

用爱心善举传递温暖

——临猗县爱心企业家刘克敏扶残助残小记

李志涛 谭武君

“残疾人事业是衡量社会文明进步的重要标尺，帮扶残疾人更是一项神圣的事业，需要全社会的关注和支持。”这是山西临猗漆器工艺有限公司董事长刘克敏时常挂在嘴边的话。

多年来，在企业不断发展壮大的同时，刘克敏勇于担当，回报社会，坚持履行社会责任，尽最大可能为残疾人提供就业岗位，热心开展扶残助残公益事业，不遗余力捐资捐物。多年的扶残助残，已让他和残疾人结下不解之缘。

山西临猗漆器工艺有限公司是全国守合同重信用企业，现有职工328人，其中残疾职工95人。该公司自成立以来，始终坚持经济效益和社会效益并重、企业发展和残疾人就业同行，专门成立残疾人协会，出台多项协会制度，与残疾职工签订劳动合同，为他们缴纳养老、医疗、失业等保险。

自公司成立起，刘克敏就作出决定，专门为残疾人设置一些技术含量低、劳动强度小、危险系数低的岗

位，还聘请专业人员对其进行入职前培训，安排技术骨干对残疾职工进行“传帮带”。

刘克敏经常找残疾职工谈心谈话，了解其需求，为他们解决实际困难。同时，要求各岗位负责人都能和这些特殊的“家庭成员”进行交流和沟通，通过手语、手机短信、微信等方式，了解他们都会些什么、有什么特长爱好，能干些什么工作、想干些什么工作，及时对不能胜任工作的残疾职工调换岗位。每年年终，他都安排公司评选出爱岗敬业、吃苦耐劳的优秀残疾职工，颁发荣誉证书，并给予现金奖励，由此带动更多的残疾职工努力向上、积极进取。

多年来，刘克敏一直把残疾职工的冷暖安危挂在心上，始终把实施“送温暖工程”和“五走访”作为扶残助残的一项重要工作来抓。“送温暖工程”，即每逢节日，公司都要为残疾职工发放慰问品和慰问金，尤其是残疾人的节日，刘克敏还会抽出时间将慰问品亲自送到他们家；“五走

访”，即残疾职工家庭有困难要走访、生病要走访、过节要走访、子女上学要走访、结婚生育要走访。

该公司专门针对残疾职工制定了残疾人家庭成员大病补助和残疾职工子女上大学奖励制度。残疾职工崔某的儿子不慎患上肾病，刘克敏知道后，立即安排有关人员到家慰问，送去看病所需费用。残疾职工黄某的女儿考上大学，刘克敏第一时间送去祝贺。刘克敏积极联系残联等相关部门，为残疾职工争取应享受的国家政策、办理二代残疾证，为重度残疾职工办理残疾补助。刘克敏还十分关心残疾职工的感情生活，想方设法为大龄残疾职工牵线搭桥，解决婚姻问题。

随着公司规模的不扩大和效益提升，在关爱公司残疾职工的同时，刘克敏还热心公益，关注社会残疾人事业，大力扶残助残，回馈社会。2015年，山西临猗漆器工艺有限公司与临猗县特殊教育学校结对帮扶对子；2016年，为运城市十佳残疾人就业创业能手提供资助；2018年，与市残联联合启动

“克敏助学千人行”行动，资助全市1000名残疾学生及残疾人子女完成学业。2023年，刘克敏为省残疾人福利基金会进行捐赠。2023年起，每年为临猗县慈善会捐助专项资金支持残疾人相关工作的开展。

刘克敏多年如一日的扶残助残，极大地提升了被帮扶残疾群众的获得感、幸福感，赢得社会各界广泛赞誉。山西临猗漆器工艺有限公司被省民政厅认定为“社会福利企业”，被市残联确定为“残疾人之家”和“残疾人就业基地”。刘克敏也多次被省、市、县授予“助残先进个人”称号，并被市残联聘为第七届主席团名誉副主席。2019年，该公司被国务院残联工委表彰为“全国助残先进集体”，刘克敏赴北京参加了表彰大会。2020年，该公司被省残联命名为“全省爱心企业”。

在社会竞争日益激烈、企业压力不断加大的情况下，刘克敏表示，将克服各种困难，一如既往地帮济困、扶残助弱，不断为残疾人事业发展作出更大的贡献。

政务动态

全市促进房地产市场平稳健康发展工作会召开

本报讯(记者 祁克宁)9月8日，市委常委、常务副市长刁海鹏主持召开全市促进房地产市场平稳健康发展工作会。

会上，省住建厅房产处负责人就《山西省进一步促进房地产市场平稳健康发展若干措施》作了政策解读宣讲；省住建厅公积金监管处负责人就《山西省进一步促进房地产市场平稳健康发展若干措施》作了政策解读宣讲；市住房公积金管理中心负责人就我市近期公积金新政作了解读；5位房地产企业代表围绕促进房地产市场平稳回升作了交流发言。

刁海鹏指出，中秋、国庆“双节”将至，各级各部门要深入贯彻落实党中央、国务院关于促进房地产市场平稳健康发展的系列决策部署，认真学习省、市最新政策要求，鼓足干劲，坚定信心，全力推动我市房地产市场企稳回升。要提升品质，不断创新探索建设更多绿色、低碳、智能、安全的好房子，让群众住得安心、舒心，推动房地产高质量转型发展。要迅速行动，充分利用“金九银十”好时节，通过举办房展会等促销活动活跃市场，确保我市房地产市场稳定有序。

运城市经济发展促进会 举行换届选举大会

本报讯(记者 李宏伟)9月7日，运城市经济发展促进会召开第二届会员大会，按照程序选举产生新一届会长、监事长、副会长、理事、监事。市政协副主席张东婷出席会议并讲话。

运城市经济发展促进会成立于2015年5月，致力于搭建政府、企业界、经济界、学术界、文化界共同合作研究交流和促进经济横向联合、优势互补平台，建立健全经济技术协作信息网络，充分发挥桥梁纽带和服务会员的作用，不断提高会员企业的综合竞争力，为促进全市经济持续健康高质量发展作出了贡献。

足服务大局，有针对性地开展各种经济类学术研究，撰写高质量调研报告，编辑出版相关刊物和书籍，为经济发展提供有价值的依据，为推进运城经济发展献计献策；在服务实体经济上，要深度融入工业和信息化工作大盘子，推进运城同外界经贸合作交流，致力于科技创新、人才引进、创业培训、银企对接等，增强会员企业市场竞争力，引领全市工业企业和信息化产业尽快实现迭代升级、跨越发展；在协会共同发展中，要充分认识行业协会的重要作用，与行业协会商会携手共建，坚定发展自信，以有力的举措推动经济社会高质量发展。

我市开展工贸重点行业领域 安全生产专项执法攻坚行动

本报讯(记者 付炎)全市工贸重点行业领域安全生产专项执法攻坚行动日前启动，旨在进一步排查整治工贸重点行业领域风险隐患，以精准执法倒逼企业主体责任落实，有效防范化解重大安全风险。

此次专项执法攻坚行动精准聚焦钢铁企业、铝加工(深井铸造)企业、3人以上金属粉尘及木粉尘企业、轻工行业有限空间作业重点企业4个重点行业领域企业，重点检查企业主要负责人履职尽责、学习掌握重大事故隐患判定标准、定期带队开展自查自改等情况和企业生产现场是否存在违反应急管理重大事故隐患判定标准的情形。攻坚行动至9月30日结束。

为确保攻坚行动有力有序有效开展，市应急管理局成立领导小组，统筹组织指导攻坚行动相关工作，研究解决重大问题。同时，市县两级按照分级分类监管办法开展攻坚行动。各县(市、区)应急管理局和运城经济技术开发区应急管理局对辖区执法检查范围内的所有企业进行全覆盖执法检查；市攻坚行动领导小组成立两个督导组对安全基础薄弱、事故多发频发的企业进行重点专项执法检查，并定时点对点指导和督导各县(市、区)和运城经济技术开发区工作进展情况。

市应急管理局要求，扎实开展专项执法攻坚行动，做到主要领导全面抓、分管领导直接抓、业务部门具体抓；严厉打击各类违法违规行为，不断加大处罚、曝光力度；依法依规严肃追究问责，层层推动责任落实，坚决杜绝搞形式、走过场；进一步用好预防事故发生的标准化、制度化、常态化管控机制，有效扭转安全生产被动局面。

绛县举办第九届中小學生 “学宪法 讲宪法”演讲比赛

本报讯 9月5日，绛县教体局、关工委和司法局联合举办第九届中小學生“学宪法 讲宪法”演讲比赛和素养竞赛。

多年来，绛县坚持在全县中小学开展形式多样、扎实有效的法律宣传活动，广大师生以讲解、朗诵、竞赛等多种形式掀起学习法律的热潮，弘扬法律精神，维护法律权威。该县教体局连续多年被评为中小學生“学宪法 讲宪法”活动优秀组织单位，禁毒教育“青椒第二课堂”连续4年获得全市第一名，“学宪法 讲宪法”主题系列活动连续9年代表市教育系统参加国家级、省级比赛并连获佳绩，一大批“学宪法、讲宪法”优秀选手获得国家、省、市殊荣，越来越多的老师和学生加入学宪法、守宪法、践行宪法的潮流中，尊法、学法、守法、用法在全县中小學生中蔚然成风。

绛县教体局负责人表示，将以此次“学宪法 讲宪法”演讲比赛和素养竞赛为契机，进一步提高全县中小學生的法治意识、法治素养。(张广瑞 牛岩峰)

垣曲县教体局 办好校园“食”事 守护学生健康

本报讯 近年来，垣曲县教体局局加强学生食堂建设，变革供餐模式，提高供餐标准，规范食材采购，强化食品安全，全力保障学生餐更营养健康。

垣曲县从2022年秋季起对全县20所农村义务教育学校实施营养改善计划。该县教体局党委通过实地调研，发现农村学校以前每生每天的伙食费为9元，其中还要开支食堂水电燃气等运营费用、消耗物品的费用、炊工人员的工资等费用，真正用于食材采购的费用不足5元，学生的餐食质量低下，严重影响了农村学生的营养健康。

“再穷也不能穷教育，再苦也不能苦孩子”。在县委、县政府的关怀支持下，农村义务教育学校食堂炊工工资采取政府采购服务形式由县政府统一“埋单”，同时给全县17所营养改善计划学校每年拨付食堂运营专项经费30万元，用于学校食堂日常运营开支。据统计，两年来，垣曲县政府拨付食堂运营专项经费60万余元，总投入230万余元，有效解决了农村义务教育学校食堂运营的资金困难。

目前，该县农村义务教育学校食堂饭菜品种多样、营养丰富。农村义务教育学生的餐费由国家每天补助5元，再加上学生家庭承担的6元，每生每天总计11元的费用全部用于食材购买，确保学生吃得营养健康。(普雪娜)



白露时节秋收忙

图①：9月6日，在万荣县西村乡聚善村柴胡地里，村民在采收柴胡籽。西村乡积极引导群众发展中药材种植产业，有效促进农业增效和农民增收。 特约摄影 张怀心 摄

图②：近日，闻喜县郭家庄镇七里坡村山楂基地中的早熟良种山楂进入采收季，农户忙着采摘。 特约摄影 温徐旺 摄

图③：9月6日，农民在永济市桥头镇某果库储存点分拣、包装葡萄。金秋时节，当地5万余亩葡萄喜获丰收，农民抢抓晴好天气，加紧采收、销售。 特约摄影 姜桦 摄



本报讯(记者 徐帆扬 通讯员 张清云)今年以来，闻喜县紧扣党员教育时代课题、聚焦党员教育现实需求，细化内容，丰富载体，促进转化，“多点发力”打好党员教育培训“组合拳”，持续推动党员教育走深走实。

注重“必学+选修”，推动内容精细化。坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大和二十届三中全会精神作为党员教育培训的必修课，开展应知应会知识测试检验培训成效。探索“点单式”教学，结合组织要求和岗位业务特点设置农业技术、惠农政策、农村集体经济发展等多门“选修课”，切实提高党员教

闻喜县持续推动党员教育走深走实

育的针对性、实效性。

注重“线上+线下”，推动形式多样化。探索“互联网+党建”新模式，运用“学习强国”等平台打造“云端”课堂，解决党员教育“送教难”问题，有效提升党员教育的时效性和便捷性。着力构建党员教育“红色+”矩阵，建设陈家庄党性教育中心、红色教育、廉政教育基地，通过瞻仰革命遗迹等方式，开展红色研学活动，为党员教育注入“红色基因”。

注重“示范+带动”，推动培训实效化。采用“自荐+推荐”的方式评选建立“党员示范岗”“党员突击队”，组织引导党员带头参与交通劝导等志愿服务活动。聚焦经济发展、城市建设等民生课题，结合“进村入户察民情”调研、到村工作大学生“一月一主题”等活动，引导广大党员积极主动将所学知识运用到实际工作中，助推各项工作扎实开展、取得实效。



上周(9月2日—9月8日)，各县(市、区)工作都有哪些亮点？敬请关注扫描二维吗子以关注。



本报讯 9月3日，是农历八月初一。河津传统文化协会的志愿者们，在清河街道范家庄村举办孝亲敬老宴，免费为老年人提供爱心午餐，开展义务剪、义诊、义演等公益活动，传播孝道家风，弘扬传统美德。

当天，该协会的志愿者们便早早地将午餐的各种食材准备到位，择菜、洗菜、切菜、和面、蒸馒头，大家忙得不亦乐乎。义务理发、义诊、节目演出等公益活动也同步进行。村里的老年人陆续地赶来，大家在一起唠唠嗑、编一编，在放松身心的

开展公益服务 践行孝亲敬老

同时，还能享受义务剪、义诊、义演和爱心午餐。

河津传统文化协会属于民间公益团体组织，成立于2014年，多年来，一直致力于弘扬传统文化，传播孝道家风，促进社会和谐，提升老年人的幸福指数，让老年人老有所养、

老有所依、老有所乐。从2017年3月开始，每月农历初一和十五，该协会为范家庄村70周岁以上的老年人免费提供爱心午餐，并开展公益服务活动，让老年人生活得更加健康、快乐、有意义。(吴宗颖)